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千倉地区学校再編検討委員会第５回会議 会議録 

 

                     日時 令和４年３月２３日（水） 

                        午後７時から午後７時４３分まで 

                     会場 千倉保健センター３階 機能訓練室 

【当日関係者】 

 検討委員   １７名出席（２名欠席） 

 オブザーバー  １名出席（５名欠席） 

 傍 聴 人   ０名 

 報   道   １名出席 

 事 務 局  １３名出席（０名欠席） 

 

１ 開会  

進行  皆さん、こんばんは。本日は、大変お忙しい中、ご出席をいただき、誠にありがと

うございます。 

    本日の会議の進行を務めさせていただきます、教育委員会事務局 教育総務課 学

校再編整備室長の石川です。 

    よろしくお願いいたします。 

    まずは、お詫び申し上げます。２月に予定しておりました、地区説明会（意見交換

会）のご連絡にあたりまして、事務局の方の不手際により委員の皆様へ大変ご心配と

ご迷惑をお掛けしましたこと、深くお詫び申し上げます。 

    今後はこのようなことが無いよう、注意して務めてまいります。大変申し訳ござい

ませんでした。 

    それでは、進めさせていただきます。 

    会議に入る前に、お手元に配布してございます、資料の確認をお願いします。 

    まず、本日の会議次第、裏面が席次表になっているもの。 

    次に資料１としまして、「千倉地区学校再編検討委員会第４回会議 会議録」が、

A４両面印刷で下部中央のページ番号が、１／１６から１６／１６まであり、ホチキ

ス留めしてあるもの。 

    次に資料２としまして、「千倉地区学校再編に関する保護者説明会（意見交換会）

の概要」が、A４両面印刷となっているもの。 

    最後に資料３として、「千倉地区学校再編に関する地区説明会（意見交換会）の日

程等について」が、A３片面印刷で１枚となります。 

    配付資料は以上となりますので、ご確認いただきたいと思います。 

    不足等ありましたら、申し訳ございませんが、手を挙げていただきたいと思いま

す。 
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    すいません、資料３でございますが、大変申し訳ございません、A３ではなく A

４になります。 

    大変申し訳ございません。 

    よろしいですか。 

    本日は、房日新聞の記者の方が取材に見えております。会議の全景を撮影しますの

で、御了承いただきたいと思います。 

    また本日、２名の委員から所用により、欠席とご連絡をいただいております。 

    それでは、ただいまから、千倉地区学校再編検討委員会第５回会議を開会いたしま

す。次第に沿って進めさせていただきます。 

２ 委員長挨拶 

進行  次第の２、委員長挨拶。鈴木委員長、お願いいたします。 

委員長 はい。皆さんこんばんは。年度末の大変お忙しい中、ご参集いただきましてありが

とうございます。 

    ただいま、事務局の方からもお詫びの話がありましたが、まず、私の方からも招集

通知でも申しておりましたが、２月の地元説明会に関する私どもの不手際、改めてお

詫び申し上げます。 

    本当に申し訳ございませんでした。 

    皆さんの方からもですね、まん延防止の延長等について、取り沙汰される中で、開

催することを危ぶむご意見もございました。その対応が後手になったことを反省し

ております。 

    本日は、そうした中ですね、コロナ禍での日程調整、更には皆様方の身分変わり、

これに伴います会議の時期等について、ご相談、申し上げたいと思いますので、忌憚

の無いご意見を頂戴したいと思います。よろしくお願いします。 

進行  ありがとうございました。 

３ 教育長挨拶 

進行  次第の３、教育長挨拶。三幣教育長から挨拶を申し上げます。 

教育長 こんばんは。お集まりいただきありがとうございます。委員長の方からもお詫びが

ございましたので、私からもお詫びを申し上げなくてはならないかなと思いまして。 

    ぎりぎりまで、コロナ禍ですけど、説明会を開けないかということで、ぎりぎりま

で、私どもの方で、待たせたことも大きな要因だと思っております。大変申し訳あり

ません。 

    もう一点ですけど、郵便物の配達は、土日がなしということと、もう一つは、１０

年以上前から、私どもで出した郵便物は、千葉に全て集められて、千葉の方で消印等、

そういう処理がされて、再度また、投函した地域に帰ってきて、配達されるという仕

組みになっておりまして、通常、私どもが想定していた日数よりも多くかかるという

ような状況も、今回改めて、職員の方も勉強しまして、次回以降、同じことが無いよ
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うに十分気を付けてまいりたいと思っております。大変申し訳ありませんでした。 

    本日の会議は、委員長からもありましたように、コロナ禍で延びております、説明

会ですか、これをどんな日程にするかということが、主な話し合いになってくるかと

思いますが、忌憚の無いところでご意見をいただければ、大変ありがたいと思ってお

ります。よろしくお願い申し上げます。 

４ 報告等 

進行  続きまして、次第の４、報告等に移ります。 

    「（１）検討委員会第４回会議 検討結果について」を事務局から報告いたします。 

    それでは、次第の４報告等の（１）「検討委員会第４回会議検討結果について」を

説明します。 

    資料１として、前回の会議録を配付しておりますので、詳細につきましては、後ほ

どご覧いただければと思います。千倉地区学校再編検討委員会第４回会議を令和４

年１月１８日に行い、この時の出席委員は、１６名となっています。 

    議事の（１）「千倉地区学校再編に関する保護者説明会（意見交換会）の概要（案）

の配付について」検討していただきました。昨年１２月に開催された、保護者説明会

に参加された保護者の方から、「質疑・意見交換をまとめたものを後日配付してほし

い」という意見があったため、「保護者説明会の概要」を千倉小学校、千倉中学校の

保護者に配付することをご提案し、ご承認をいただきました。 

    なお、委員から「もう少し読みやすくするような工夫をしても良いのでは」とのご

意見をいただき、修正した「保護者説明会の概要」について、学校を通じて保護者に

配付をしています。参考までに、資料２として、保護者に配付をした「保護者説明会

の概要」を添付してございますので、後ほどご覧いただければと思います。 

    次に、議事の（２）「千倉地区学校再編に関する地区説明会（意見交換会）の日程

等（案）について」検討していただきました。千倉地区住民の皆様を対象とした地区

説明会について、２月１４日に千倉七浦体育館、２月１５日に千倉忽戸体育館、２月

２４日に千倉子ども園体育館、２月２５日に千倉小学校体育館で開催することをご

提案し、ご承認をいただきました。 

    しかしながら、新型コロナウイルス感染症の感染拡大のため、２月に４回開催する

予定でした地区説明会は、委員長及び副委員長と協議し、すべて延期することになり

ました。前回の会議報告は、以上となります。 

    なお、会議録については、委員長と副委員長に事前にご確認をしていただき、検討

委員会第４回会議録及び会議資料は市のホームページに掲載しております。 

    以上で説明を終わります。 

進行  ただいま、「検討委員会第４回会議 検討結果について」の説明が終わりました。ご

質問等がございましたら、ご発言をお願いします。 

    なお、議事録を作成する都合がございますので、挙手の上、お名前を述べてからご
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発言をいただきたいと思います。ご協力をお願いします。 

    ご意見等ございましたら、よろしくお願いします。 

 

＜しばらくの間＞ 

 

進行  よろしいですか。 

 

＜しばらくの間＞ 

 

進行  それでは、特に無いようですので、次に移らせていただきます。 

    それでは、次第の５、議事に入る前にご報告いたします。本日の出席委員でござい

ますが、１９名中１７名であり、過半数に達しておりますので、南房総市学校再編検

討委員会設置要綱、第７条第２項の規定により、会議は成立いたします。 

    また、本検討委員会は、設置要綱第７条第４項の規定により、会議は公開すること

になっていますので、傍聴の申し出がありましたら、会場の傍聴席に入っていただき

ます。以上で報告を終わります。 

５ 議事 

進行  それでは、次第の５、議事に移ります。 

    同設置要綱第７条第１項の規定により、委員長に議長をお願いいたします。 

議長  はい、それでは、暫時、議長を務めさせていただきます。 

    それでは、設置要綱第７条第４項の規定により、会議は公開することになっていま

す。本日は、傍聴人の申し出はございますか。 

進行  ございません。 

議長  それでは、直ちに議事に入ります。議事の（１）「千倉地区学校再編に関する地区

説明会（意見交換会）の日程等について」を議題とします。 

    事務局から説明をお願いします。 

事務局 それでは、次第の５、議事の（１）「千倉地区学校再編に関する地区説明会（意見

交換会）の日程等について」を説明します。 

    資料３、をご覧ください。「千倉地区学校再編に関する地区説明会（意見交換会）

の日程等について」の案となります。上段の左側から４月、５月、下段の左側から６

月、７月となります。表の下をご覧ください。表中の文字の色の説明となります。地

区説明会の日程につきまして、２案作成させていただきました。 

    まず、表中の赤文字の（案１）は、令和３年度の千倉地区学校再編検討委員会で地

区説明会を開催する案となります。 

    次に、表中の青文字の（案２）は、令和４年度の千倉地区学校再編検討委員会で地

区説明会を開催する案となります。 
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    それでは、表の上段左側の黄色の欄をご覧ください。本日、３月２３日で、第５回

会議となります。 

    まず、赤文字の（案１）ですが、４月に地区説明会（予定）を開催します。５月に

第６回会議（予定）を開催し、そこで、「千倉地区学校再編検討委員会の方針」につ

いて、検討をしていただき、千倉地区の方針を出していただけたらと思います。 

    そして、６月の第７回会議（予定）から、令和４年度千倉地区学校再編検討委員会

へと引き継ぐことになります。 

    次に、青文字の（案２）ですが、５月に第６回会議（予定）を開催します。このと

きから、令和４年度の千倉地区学校再編検討委員会となります。６月に地区説明会

（予定）を開催し、７月に第７回会議（予定）を開催します。 

    そこで、「千倉地区学校再編検討委員会の方針」について、検討をしていただき、

千倉地区の方針を出していただけたらと思います。 

    これら、それぞれの案につきまして、補足説明がございます。 

    （案１）につきましては、委嘱状に書かれてあります、「役職にあたることにより

委嘱されたものの任期は当該役職の任期とする」とありますので、「行政連絡員の代

表」の方、「保護者の代表」の方、「学校関係者の代表」の方で、役職の任期が終わっ

た方がいる場合は、その方の委員の席が「空席」となります。 

    （案２）につきましては、令和３年度中に開催する予定でありました地区説明会が、

令和４年度の検討委員会委員の皆様に引き継がれて開催することになります。 

    以上です。ご審議のほど、どうぞよろしくお願いします。 

議長  はい、ただいま事務局から説明がございました。この件に関しまして、質問ですね、

ご質疑、あるいはご意見、こういったものがございましたならば、委員の方々からご

発言をお願いします。 

 

＜しばらくの間＞ 

 

議長  はい、どうぞ。 

委員  赤文字での予定表というのは、４月、５月になっても、令和３年度の学校再編検討

委員会ということですけども、令和３年度の学校再編検討委員会委員も、もう５月に

なれば役職が変わるのではないかと思うのですね。 

    ですので、その点、改めてまた、第７回会議から令和４年度の学校再編検討委員会

に引き継がれるとのことですが、そうであるならば、早い時期にですね、令和４年度

の新しい検討委員さんに引き継いだ方がよろしいのではないかと思いますけども。 

    これからの運営は、令和４年度、来年度の検討委員さんが主体となって運営してい

くことだと思いますので、その方々にお願いした方が先々の会議ためには、よろしい

かと思いますので、そうしていただけたら良いと思います。いかがでしょうか。 
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議長  ただいまのご意見について、いかがでしょうか。 

 

＜しばらくの間＞ 

 

議長  もう少し、注意書きを足しますと、赤の（案１）の日程では、すでに役職を、いわ

ゆるあて職ですね。あて職となる元の職が無い人は、欠席で検討委員会が開かれると

いう、そういう風な事務局の説明ですので、当然１９名の検討委員さんではなくてで

すね、お辞めになる区長さん方、あるいは PTAの方、学校の校長先生、こういった

方々がもしいる場合は、空席のままの検討委員会と、こういうことで地区説明会、第

６回会議を行うという説明でございましたので、その点を踏まえて、ただいまのご意

見についてどうでしょう。 

    それであるならば、「新しい委員さんに全部やっていただいた方がよいのではない

か」ということで理解してよろしいですね。 

委員  はい、そうです。 

議長  いかがでしょうか。 

 

＜しばらくの間＞ 

 

委員  その方が良いと思います。 

議長  いま、その方が良いというご意見がございますが。 

    はい、どうぞ。 

委員  私も、その方が良いと思います。 

議長  これは、採決というか、挙手をしていただく方が良いかな。それでは、ただいまの

ご意見、あるいは、その他各委員さんのご意見がございましたが、この場合でいうと

具体的には、青の文字ですね。青の文字（案２）で、やっていただいても良いのでは

ないかというご意見に賛成の方、手を挙げていただけますか。 

    はい、全員ですね。ありがとうございます。それでは、意見を集約いたします。事

務局の方から説明がございました、（案２）の令和４年度の検討委員会委員さんによ

る地区説明会、それからそれに引き継いでの会議ということで決定してよろしいで

すか。 

 

＜異議なし 複数の声あり＞ 

 

議長  はい、それではそのようにさせていただきます。 

    ありがとうございました。 

議長  次にですね、議事の（２）「コロナ禍における日程調整について」を議題といたし
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ます。事務局からの説明をお願いします。 

事務局 それでは、議事の（２）「コロナ禍における日程調整について」ですが、去る２月

に予定しておりました、地区説明会の開催を、「まん延防止等重点措置」の期間中で

あったため、延期とさせていただきましたが、皆様への開催延期のご連絡が遅くなっ

てしまい、大変ご迷惑をお掛けする事態となりました。 

    つきましては、今後は、「緊急事態宣言」や「まん延防止等重点措置」が実施され

た場合は、「保護者説明会や地区説明会」といった、不特定多数の方にお越しいただ

く説明会の開催は、「延期とする」ことに意思統一させていただければと思います。 

    また、「開催延期の通知や周知」については、前回と同じように、各委員の皆様及

び関係者の皆様へは、開催延期の通知を郵送で、千倉地区住民の皆様には、市ホーム

ページへの掲載、千倉地区への防災行政無線での開催延期の放送の実施を予定して

います。以上です。 

    ご審議のほど、どうぞよろしくお願いします。 

議長  はい、ただいま事務局から説明がありました。これは申し合わせ、少し付け加えま

すと、「委員同士で申し合わせておこう」という基本的な考えであります。 

    そのニュースを知る知らないという問題は残りますけども、事務局の通知を待た

ずして、政府の方の方針が出た場合については、予定が組んであっても、「当然これ

は中止になるな」と、こういうことで申し合わせとして理解しておこうという案でご

ざいます。 

    通知が無くても、テレビやラジオ等で、そういう風な「緊急事態宣言とかまん延防

止等重点措置」、そういったものが地区説明会、そういったものの日と重なるような

場合は、事務局からわざわざ通知が無くても、「これは中止だな」ということでご理

解を委員さん方には、していただきたいなという申し合わせです。 

 

＜しばらくの間＞ 

 

議長  それでよろしいですか。 

 

各委員 はい。＜複数の声あり＞ 

 

議長  それでは、先ほど言いました、新しい委員さんが、今度はそういったものに関わっ

てくるわけでございますが、本日決まりました申し合わせは、そのまま新しい委員さ

んの方に引き継ぐということでよろしいですか。 

 

各委員 はい。＜複数の声あり＞ 
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議長  はい、それではそうさせていただきます。ありがとうございました。 

委員  ちょっと、すいません。 

議長  はい、どうぞ。 

委員  それは我々が、まん延防止等重点措置とか国の方針が出た場合には、「だろう」と

いう判断はできると思うのですが、確実に止めますとかやりますとかは、事務局の方

から通知はあるということですよね。 

    ただ我々の判断で、そうであろうということを認識していて下さい、ということで

すよね。 

議長  ちょっと、私が答弁してしまってはいけないでしょうから、事務局の方でお願いし

ます。 

事務局 ２月のときに郵送をさせていただいたのですけども、連休と週末が重なりまして、

ご連絡が大変遅くなってしまったということで、次からは無いように最善は尽くし

ます。ですが一応、こういうことがありましたので、第４回会議のときにも、「まん

延防止等重点措置の範囲が広がっているから、千葉県も南房総市も入るだろうと予

想されるのではないか」というご意見を委員さんからもいただいたのですけども、そ

のときはまだ、まん延防止等重点措置がかかっていなかったので、開催する方向で進

めさせていただきましたが、曖昧になってしまうといけないので、今後は、「取り敢

えず延期です」と、併せて、文書は時間が少しずれてしまうのですけども、郵送によ

る文書でのご連絡をさせていただく、住民の皆様にも放送で２月のときと同じよう

にご報告をさせていただきたいと考えております。よろしくお願いします。 

議長  はい、お分かりになりましたか。よろしいですか。 

委員  はい、分かりました。 

議長  それでは、そういうわけで、今回決まりましたことは、新しい、令和４年度の検討

委員会の方にも引き継いでまいります。 

    次に、議事の（３）「検討委員会第６回会議の日程について」を議題といたします。

事務局から説明をお願いいたします。 

事務局 それでは、議事の（３）、「第６回会議の日程について」ですが、５月に、第６回会

議を開催させていただきたいと思います。 

    この会議は、令和４年度の千倉地区学校再編検討委員会委員による初めての会議

となります。開催日の調整につきましては、委員長、副委員長、事務局で開催決定し、

委員の皆様や関係者の皆様には、後日、通知するということにさせていただきたく思

います。以上です。 

    ご審議のほど、どうぞよろしくお願いします。 

議長  はい、ただいま事務局から説明がございました。委員の皆様方、ご意見をよろしく

お願いいたします。 
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＜しばらくの間＞ 

 

議長  ありませんか。よろしいですか。 

 

＜しばらくの間＞ 

 

議長  意見が無いようです。それでは、検討委員会第６回会議の日程については、ただい

ま事務局の方から話がございましたように、５月、委員長と副委員長と事務局で相談

して決定することにしてよろしいですね。 

委員  すいません。 

議長  どうぞ。 

委員  すいません、ちょっと、記憶が曖昧なのですが、千倉地区の行政連絡協議会会議が

ですね、５月に開かれまして、そのときに新しい役員が決まるのですけども、今年は

千倉地区行政連絡員の役員の改選の年になります。 

    だからそのときに役員が変わりますので、あまり早く次回の検討委員会会議を開

催されるとちょっと、確か５月の初め頃に千倉地区の行政連絡協議会会議が開催だ

ったと思いますけど。 

朝夷行政センター所長 千倉地区の行政連絡協議会会議の開催予定ですが、５月６日を予

定しております。 

委員  それでしたら、（案２）の予定であれば十分です。 

議長  よろしいですか。 

委員  はい。 

議長  それでは、５月６日に千倉地区行政連絡協議会会議を開催したとして、予定として

は、５月２３日以降ということでございますので、新しい委員さんということで、差

し支えないと思いますので、よろしくお願いします。 

    それでは、今事務局の方から説明がありましたように、５月２３日以降にですね、

私と副委員長と事務局で相談して、新しくなった委員さんに対応した会議を開催し

たいと思いますので、よろしくお願いします。 

    以上で本日の議事が終了しましたので、貴重なご意見、本当にありがとうございま

した。事務局の方に進行をお返しいたします。よろしくお願いします。 

進行  議事の進行、ありがとうございました。 

６ その他 

    次に、次第の６、その他に移ります。事務局から２点ほど、お知らせがございます

ので、よろしくお願いします。 

事務局 それでは、次第の６「その他」ですが、１点目は、「令和４年度 千倉地区学校再

編検討委員会委員について」ですが、４月になりましたら選出依頼をさせていただき
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ます。行政連絡員代表の委員の選出は、朝夷行政センターへ、保護者代表の委員の選

出は、学校を通じて令和４年度の各 PTA会長に依頼させていただきたいと思います。 

    また、交代される委員様につきましては、新たに選出された委員様に、お配りした

資料や会議の結果などを引き継いでいただきたいと思います。よろしくお願いいた

します。 

    ２点目は、「本日の会議録について」ですが、委員長と副委員長に会議録をご確認

いただき、市のホームページに掲載したいと考えていますので、ご了承いただきたい

と思います。以上です。 

進行  事務局からは以上となりますが、委員の皆様から何かございましたら、いただきた

いと思いますが。 

委員  日程についてなのですが、当面の７月までの日程については、ここで決めたと思う

のですが、第７回会議で千倉地区の方針を決定すると、その後が、年度の途中で、こ

のように中途半端で終わってしまっているのですが、この後のおおよその見通しは

どうなっているかということをお聞きしたいのですが。 

議長  ちょっと、私がですね、事務局の方にいったのはですね、変わった委員さんには、

何はともあれ、全て通知した方が良いのではないかという話をしてございまして、簡

単にいいますと、地区説明会でどのような意見が出たかということは、委員を辞めら

れても通知を出すと、こういう意見がありましたと。 

    当然新しい委員さんにもそのようにしますし、令和３年度でお辞めになる委員さ

んについても、地区説明会では、こういう意見がございましたと通知を差し上げる。 

    それから最終的にこの検討委員会の結論といいますか、白浜中学校との関係はど

うなるかという、そういうものが決まったならば、令和３年度の委員さんには、通知

を出すと。そういうことをした方が良いのではないか、というような話を事務局にし

てございますので、あとは事務局の方がどのように取りまとめるかは分かりません

が、委員として、そのようにしてもらう方がよいのではないかと、提案だけはしてご

ざいます。 

委員  それは分かりました。それで聞きたいことは、「今後の会議の日程、例えば本来で

あれば、千倉地区の方針の取り決めが３月の年度内で終わって、令和４年度は、白浜

と千倉の合同会議という予定だったと思いますが、それが年度の途中に先送りにな

ってしまってしまったので、その先はどうなるのか」ということが知りたいのですが。 

教育長 それでは、私の方から。第７回の千倉地区の学校再編検討委員会会議で統合につい

ての方向性が、決められることになると思います。 

    それで、「白浜中学校との統合でやっていこう」となりましたら、今お話に出てお

りましたように、「両地区の学校再編検討委員会合同会議」を予定してまいりたいと

思います。 

    第７回の千倉地区学校再編検討委員会会議で、「いや、白浜中学校との統合は無し
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にしよう」ということになりましたら、千倉地区については、そのまま会議が、そこ

で中断していくことになるかと思います。 

    また白浜地区については、再編検討委員会事務局の方で、白浜地区の学校再編検討

委員会の方には、千倉地区学校再編検討委員会の意思を伝えて、その後どうするかと

いうことは、また白浜地区の方で話し合っていただくことになるかと思います。概ね、

大きく２つが考えられると思いますので、この方向で考えております。以上です。 

委員  はい、分かりました。 

進行  他に、委員さんの中でございますか。 

 

＜しばらくの間＞ 

 

委員  この再編検討委員会の会議で、私はこれで最後となりますので、まず皆さんに感謝

を申し上げたいと思います。全然学校のこと、子どもたちのことを、中々考える機会

が無い中、この PTA総務になり、この再編検討委員会の委員になり、色々考えさせ

られることが多々ありました。本当にこの場に出席できたこと、本当に感謝申し上げ

たいと思います。ありがとうございます。 

    それで、私も学校再編検討委員会を出席していくにあたって、そもそも、この学校

再編、学校統合をなぜする必要があるのか、色々考えました。それでやはり、子ども

たちが少なくなる、そうしますと、やはり色々、「切磋琢磨であったり、協力するこ

と」、そういったことが少しずつ薄れていくのではないかと。 

    それと本来の学校の目的というのですかね、何のために学校があるのかと色々考

える中で、やっぱり今日この会議に出席している人たち、やっぱり年齢も違えば、今

までこうやって生活してきた生活環境も違う、そういった中で、色々な価値観だとか、

考え方だとか、そういったことがある中で、やっぱり協力することは協力する。そう

いったことのやっぱり子どもたちが、より良く社会で生きていける場所が学校とい

う本来の目的なのではないかなと私はそのように考えています。 

    それなので、やはり統合という問題は、目的が統合ではなくて、やっぱり「子ども

たちがより良く生きていける場所を提供する」ということが目的、ゴールであり、統

合すると言うことはその手段ではないのかなと私はそのように考えています。 

    ですから、これから残っていく委員の方にも、深く考えていただき進んでいってい

ただきたいと思います。どうもありがとうございました。 

進行  ありがとうございます。 

    他に何かございますか。 

 

＜しばらくの間＞ 
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教育長 貴重な、私どもへの課題を含めてご意見をいただきありがとうございます。私ども

提案の中で、令和３年度、４年度というような、検討委員会の区切りを便宜上してお

りますけども、私どもの考えとしては、この検討委員会は、年度を越えても継続して

いくものだと思っております。 

    ですから、今日は第５回会議で、この後第６回会議があり、第７回、第８回と重な

っていく、そんな風に考えております。それとそれに際しまして、ただ年度が替わり

ますと、あて職というと失礼ですけど、PTA の役員の方々が役員を辞めた後、交代

することによって委員が変わるということはあります。 

    ただ委員会そのものは継続していくということで、ご理解いただければと思いま

す。今日をもって委員をお辞めになる方がいらっしゃる、その方々については、私の

方からも御礼を申し上げたいと思っております。 

    色々な夜の会議で、色々ご都合もあったかと思いますが、ご参加いただき貴重なご

意見を賜りましてありがとうございました。心からお礼申し上げます。 

    もう一点ですが、「学校の統合が目的ではない」という考えですが、私の方もその

ように考えております。特に今話題としておりますことは、白浜中学校と千倉中学校

の統合ということで、旧町を越えての統合ということで、これは私ども、嶺南地区で

経験しておりますけど、子どもたちにとっては、「新しい地区を創り上げていく」の

だと、そのような心意気を持って、学校生活を送れるような、そういう学校を創って

いきたい、そんな思いを持ってやっておりますので、今委員からもお話のありました

ような、単に学校を、２つを１つにするというようなことではなくて、未来を背負っ

ていく子どもたちの協同意識、そういったものを今までと違ったものにするような

思いを持って、進めてまいりたいと思っております。 

    ただ先ほど申し上げましたように、今後の会議で、どういう結論が出るか分かりま

せんけども、それはそれとして尊重してまいりたいと思っております。交代される委

員の皆様にもう一度お礼を申し上げます。ありがとうございます。 

委員  ちょっと、よろしいですか。今教育長さんが、次の委員さんの意向で変わるのでは

ないかというような話もありましたけども、私どもは最初に色々と意見が出まして

ですね、白浜中学校との統合ということは、生徒の生活面においても、良いことであ

るというような説明がありました。 

    そこで皆様方はどのように思っているか分かりませんが、私は統合して「生徒数が

多くなり、学級編制を確保できる学校にしたいんだ」という、教育委員会の意向の元

に会議があったのだと思っておりますけども。 

    これで新しい委員さんになったら、どんな風に変わるか分かりませんというので

は、あまりにもちょっと、情けないのではないかなと思います。教育委員会として、

教育委員会の方針はこうなんだという確実に歩む道筋を立ててですね、会議を開催

していっていただきたいとそのように思います。 
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教育長 大変申し訳ございません。私どもとしましては、委員がおっしゃったように、今ま

での議論を踏まえて、白浜中学校と千倉中学校の統合という方向で会議を進めてい

ただければ大変ありがたいと思っております。 

    ただ、私どもこの再編検討委員会にお預けしている立場ですので、事務局としても

努力してまいりますけども、皆様方の方も、この会議を継続するということで、今ま

での会議の中身を是非引き継いでいっていただけるような進め方をしていただけば

大変ありがたいと思っております。当初から色々ご尽力いただいていることには大

変感謝しておりますし、心の中では統合ということで、結論が出ていけば大変ありが

たいと思っております。 

    またそのように進めてまいりたいと思っております。ありがとうございます。 

 

＜しばらくの間＞ 

 

進行  他に意見がございましたらよろしくお願いします。 

 

＜しばらくの間＞ 

 

進行 よろしいでしょうか。 

 

＜しばらくの間＞ 

 

７ 閉会 

進行  それでは、意見が無いようでございますので、第５回、千倉地区学校再編検討委員

会をここで終了したいと思います。閉会したいと思います。ありがとうございます。 


